
ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΑΓΩΝΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΙΣ
ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ!

Η ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΧΟΥΝΤΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ – ΕΕ – ΔΝΤ
ΘΑ ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ!

Απέναντί μας έχουμε μια μεγάλη μνημονιακή συμμαχία με πρωταγωνιστή τη νέα κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ και κομπάρσους όλους τους προηγούμενους (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΠΟΤΑΜΙ, ακόμα και τους Λεβέντηδες). Που
θα εφαρμόσει ένα πρόγραμμα σαρωτικής αντιλαϊκής επιδρομής, όπως άλλωστε είχε συμφωνηθεί με
τους οικονομικούς δολοφόνους της ΕΕ και του ΔΝΤ, αμέσως μετά το δημοψήφισμα και την
πραξικοπηματική παραβίαση της λαϊκής θέλησης. Η βαρβαρότητα γίνεται πια βεβαιότητα με το
τρίτο Μνημόνιο.

1) Σε 2 μόλις μήνες θα νομοθετήσουν 127 αντιδραστικές καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις
(«μνημονιακά προαπαιτούμενα» τα ονομάζουν) για να περάσει η πρώτη αξιολόγηση: κατασχέσεις μισθών
και συντάξεων, πλειστηριασμοί σπιτιών, ξήλωμα ρύθμισης 100 δόσεων, φορολεηλασία, ΕΝΦΙΑ,
μονιμοποίηση εισφοράς αλληλεγγύης, μειώσεις – καταργήσεις συντάξεων και αύξηση ασφαλιστικών
εισφορών, σύνταξη στα 67, απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων, ιδιωτικοποιήσεις λιμανιών,
αεροδρομίων, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΔΕΗ, μόνιμη κινητικότητα, μειώσεις μισθών και αξιολόγηση –
λαιμητόμος στο δημόσιο. Και η συνέχεια θα είναι ακόμα σκληρότερη! Τα παίρνουν από την κοινωνική
πλειοψηφία και το δημόσιο πλούτο και ξαναχαρίζουν δισεκατομμύρια στους δανειστές, στις τράπεζες και
στους βιομήχανους.

2) Σε αυτή την κυβέρνηση και τους εφαρμοστικούς νόμους της πρέπει γρήγορα να υψωθεί
τείχος αντίστασης. Με πολύμορφους αγώνες, διαδηλώσεις, καταλήψεις και απεργίες. Δεν πιστεύουμε
στα παραμύθια των “ισοδύναμων μέτρων”. Καλλιεργούν τον ανταγωνισμό αναμεταξύ μας για να μας
διασπάνε και να μας κάνουν να λέμε: “Μην παίρνεις από μένα. Πάρε από το συνάδελφό μου, γιατί εγώ
είμαι πιο άξιος”. Η αλήθεια είναι ότι θα τα πάρουν από όλους! Μόνο το χρέος και τα κέρδη των ολιγαρχών
θα αφήσουν άθιχτα!

3) Πίσω από τα μνημόνια βρίσκονται η ΕΕ, το ΔΝΤ και τα εγχώρια μεγάλα συμφέροντα. Αυτοί
κερδίζουν πάνω στις πλάτες μας με την ισοπέδωση των μισθών, τους επικουρικούς, τα 5μηνα της μισής
ζωής, τις απολύσεις και την τρομοκρατία. Αυτή η πολιτική δεν εξανθρωπίζεται. Ούτε αντιμετωπίζεται με
κηρύγματα περί “πάταξης της διαπλοκής”. Τα έχουμε χιλιοακούσει. Όποιες δυνάμεις (κόμματα,
συνδικαλιστικές παρατάξεις, κινήσεις) δεν έχουν αποφασίσει τη ρήξη με την ΕΕ και τα μεγάλα “τζάκια”,
διαπραγματεύονται μαζί τους, δίνουν γη και ύδωρ για μια “επένδυση”, δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν
καμιά λιτότητα και καμία διαφθορά. Θα είναι πιστοί στις δεσμεύσεις της ΕΕ, του Δημοσιονομικού
Συμφώνου και του ΟΟΣΑ, στο καθεστώς της μόνιμης επιτροπείας. Θα εφαρμόζουν πάντα μνημόνια.

4) Στην Υγεία η κατάσταση θα πηγαίνει από το κακό στο χειρότερο. Οι προϋπολογισμοί θα περιορίζονται
διαρκώς (για να εξυπηρετείται το τοκογλυφικό χρέος και τα “επενδυτικά κίνητρα”). Οι μισθοί και οι
υπερωρίες θα μειωθούν κι άλλο. Οι προσλήψεις μονίμων θα είναι ελάχιστε πλέον , το ΕΣΥ θα στελεχώνεται
εφεξής κυρίως μόνο με επικουρικούς, εργαζόμενους με 5μηνα ΟΑΕΔ και «αυτοαπασχολούμενους» με
μπλοκάκια. Οι εργολάβοι θα αναλαμβάνουν όλο και περισσότερες υπηρεσίες. Η μετανάστευση νέων
γιατρών και νοσηλευτών θα συνεχίζεται. Η εντατικοποίηση θα είναι αφόρητη, τα ράντζα θα πληθαίνουν,
ενώ η νέα αξιολόγηση – ανθρωποφαγία που έρχεται θα δίνει πλήρη ελευθερία στον προϊστάμενο να
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καθορίζει ακόμα και το μισθό μας. Αν συνεχιστεί αυτή η πολιτική είναι θέμα χρόνου να νομιμοποιηθούν
και οι απολύσεις στο δημόσιο.

5) Στην Πρόνοια και συγκεκριμένα στην ειδική αγωγή η υποχρηματοδότηση χτυπάει κόκκινο. Οι
εργαζόμενοι στα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) δεν έχουν πάρει τους μειωμένους μισθούς
τους για 6 – 13 μήνες, μιας και ο προϋπολογισμός από τα 15 εκατομμύρια του 2009 φέτος πήγε στα 9, που
προφανώς δεν φτάνουν για να καλύψουν ούτε τις πιο βασικές ανάγκες και αρκετές δομές έχουν κλείσει
εδώ και χρόνια.

Οι άνθρωποι αυτοί είναι πεινασμένοι και εξαντλημένοι προσπαθώντας να κρατήσουν ανοιχτές τις δομές,
μιας και ο αριθμός τους δεν καλύπτει τις ανάγκες.

Οι διοικήσεις μεταθέτουν το πρόβλημα στους γονείς, ζητώντας δίδακτρα ή υψηλότερα νοσήλεια, ποσά
που οι γονείς δεν έχουν πια να δώσουν, με αποτέλεσμα πολλά παιδιά και ενήλικες να μένουν χωρίς πλαίσιο
εκπαίδευσης και θεραπείας, στερούμενοι ουσιαστικά το αγαθό της δημόσιας – δωρεάν υγείας και
παιδείας. Στα ιδιωτικά κέντρα οι εργαζόμενοι δουλεύουν με μπλοκάκι και μισθούς πείνας, με πλήρη
εντατικοποίηση της δουλειάς τους και το μόνιμο φόβο της απόλυσης.

Στην Ψυχική Υγεία η κατάσταση είναι ίδια με τεράστια μείωση των προϋπολογισμών που φτάνει ή και
ξεπερνά το 50% και δομές να κλείνουν ή να υπολειτουργούν. Μιας και τα ψυχολογικά προβλήματα έχουν
αυξηθεί κατακόρυφα λόγω μνημονίου και αντίστοιχα ο φόρτος εργασίας στους χώρους αυτούς, το
προσωπικό με τον πετσοκομμένο μισθό του φτάνει καθημερινά στα όρια του, καθώς δε γίνονται
προσλήψεις εδώ και χρόνια. Αποτέλεσμα αυτού είναι οι λήπτες των υπηρεσιών αυτών να βρίσκονται
καθηλωμένοι με τα χέρια δεμένα για μήνες ή και χρόνια με πρόσφατη την τραγωδία στο Δαφνί με τους 3
νεκρούς. Μάλιστα με το Σύμφωνο Λυκουρέντζου – Αντόρ, που είναι το μνημόνιο της ψυχικής υγείας, τα
ψυχιατρεία προβλέπεται να κλείσουν σε 2 μήνες χωρίς να υπάρχει διάδοχη κατάσταση. Αντίστοιχα το
πρόγραμμα Ψυχαργώς τελειώνει στο τέλος του χρόνου και στον κρατικό προϋπολογισμό υπάρχει μόνο το
1/3 του ποσού που χρειάζεται, το άλλο 1/3 θα βρεθεί από την παρακράτηση 2% από τις προμήθεις του
υπουργείου Υγείας και το υπόλοιπο αναζητείται. Αντίστοιχα στις δομές απεξάρτησης η
υποχρηματοδότηση κινείται στο 50%, οι μειώσεις μισθών είναι μεγάλες, δομές κινδυνεύουν να κλείσουν,
ενώ προγράμματα δρόμου έχουν ήδη σταματήσει (street work) και οι ιδιώτες καραδοκούν να αναλάβουν
τον τομέα αυτό.

Το 3ο αντιλαϊκό μνημόνιο διαλύει την Υγεία, με την υλοποίηση των αναδιαρθρώσεων ΕΕ-
ΟΟΣΑ, αλλά και με εφαρμογή των προηγούμενων νόμων. Ας δούμε συγκεκριμένα:

1) Για την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων που τίθενται στο 3ο Μνημόνιο κουρεύτηκαν οι δαπάνες
στην υγεία κατά 4,7 δις ευρώ. Τα Νοσοκομεία λειτουργούν σε συνθήκες BLACK AOUT. Τα ταμεία
τους είναι άδεια και δεν μπορούν να προμηθευτούν υλικά ούτε με πίστωση.

2) Η δημόσια δαπάνη υγείας στη χώρας μας είναι 5,5% του ΑΕΠ, όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος
στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι 7,5% του ΑΕΠ. Πάνω από 5 δις ευρώ περισσότερα πληρώνουν από τη
τσέπη τους οι Έλληνες πολίτες να βρουν την υγειά τους, σε σχέση με τους άλλους Ευρωπαίους πολίτες,
αφού η ιδιωτική δαπάνη υγείας στη χώρα μας είναι 3,1% του ΑΕΠ, όταν στις άλλες χώρες της ΕΕ είναι 1%
του ΑΕΠ.

3) Ο ΕΟΠΥΥ υποχρηματοδοτείται και το κόστος πληρώνουν οι ασφαλισμένοι. Στο Μνημόνιο 3
προβλέπεται επίσης η περαιτέρω μείωση των καλύψεων του ΕΟΠΥΥ. H κάλυψη της ζήτησης γίνεται από
τον Ιδιωτικό τομέα.

4) Προσλήψεις ακούμε και προσλήψεις δεν βλέπουμε. Οι 690 προσλήψεις μονίμων ΤΕ και ΔΕ
υγειονομικών είναι σταγόνα στον ωκεανό της υποστελέχωσης και των εγκληματικών κενών οργανικών



θέσεων σε όλο το ΕΣΥ. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ. 26.347 είναι οι κενές οργανικές θέσεις μόνο στους
νεοσύστατους ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ενώ ήδη έχουν καταργηθεί χιλιάδες κλίνες ασθενών καθώς
και άνω των 20.000 οργανικών θέσεων.

5) Οι μισθοί και οι υπερωρίες έχουν μειωθεί κατά 40% τα τελευταία χρόνια και έρχονται νέες
μειώσεις με τις αυξημένες εισφορές, την κατάργηση επιδομάτων, την αξιολόγηση – ανθρωποφαγία (ο
μισθός θα εξαρτάται από τις εκθέσεις του προϊστάμενου και του διευθυντή). Στα ιδιωτικά νοσοκομεία και
κλινικές οι απολύσεις, η απλήρωτη εργασία, οι μειώσεις μισθών είναι καθημερινό φαινόμενο παρά την
κερδοφορία τους και την συνεχή ενίσχυση από το δημόσιο (ΕΟΠΠΥ κλπ).

• ΤΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ; Δεν υπάρχουν εύκολες λύσεις! Δεν φτάνει να εκφράζουμε το δίκιο μας,
πρέπει να μπορούμε και να το επιβάλλουμε!

Το καλοκαίρι που πέρασε αποτελεί μία από τις πιο συγκλονιστικές περιόδους που έχουμε ζήσει. Με
ανατάσεις αλλά και διαψεύσεις, με την ορμή του ΟΧΙ και την απογοήτευση του ΝΑΙ, με τα ερωτήματα να
μπαίνουν αμείλικτα και την ανάγκη να βρεθούν οι δρόμοι που θα κάνουν υλική πραγματικότητα τη ρήξη
και τη σύγκρουση με τα μνημόνια, το κεφάλαιο, το πολιτικό τους κατεστημένο, την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Δεν αρκεί να αντιπαλεύουμε τις συνέπειες μιας πολιτικής αν δεν βάλλουμε στο στόχαστρο των αγώνων
μας την ίδια την πολιτική αυτή. Ούτε η αποκάλυψή τους αρκεί αν δεν αποφασίσουμε να τους
σταματήσουμε. Η υποταγμένη ΓΣΕΕ του «ΝΑΙ» και οι συνδικαλιστικές γραφειοκρατίες εκτόνωσης της
λαϊκής οργής με διάσπαρτες διαμαρτυρίες κατόπιν εορτής, αποδείχθηκε ότι δεν θέλουν και δεν μπορούν
να δώσουν απάντηση. Απέναντι στη «μία και μοναδική αλήθεια» των αναδιαρθρώσεων που θέλουν να
επιβάλλουν κυβέρνηση -κεφάλαιο – ΕΕ – ΟΟΣΑ και όλο το μαύρο αστικό μπλοκ για το ξεπέρασμα της
καπιταλιστικής κρίσης προς όφελός τους, εμφανίζοντάς τες ως «φυσικούς νόμους», είναι επιτακτική
ανάγκη να αντιπαραθέσουμε την αλήθεια των λαϊκών αναγκών, των εργατικών δικαιωμάτων, της
κοινωνικής αξιοπρέπειας.

Να κοιτάξουμε απέναντί μας και δίπλα μας. Η ελπίδα στους αγώνες και τα σωματεία μας

Είναι ανάγκη να σκεφτούμε και να δράσουμε, πιάνοντας το νήμα από τις καλύτερες στιγμές των
συλλογικών μας αγώνων των τελευταίων χρόνων, να αναμετρηθούμε με τις ανεπάρκειές μας, να δούμε
κατάματα τον πραγματικό αντίπαλο, να πάρουμε τα ρίσκα μας.

Να σκεφτούμε τις νικηφόρες μάχες που έδωσαν οι υγειονομικοί κόντρα στις διαθεσιμότητες, την
αξιολόγηση, τους αγώνες των διοικητικών υπαλλήλων των ΑΕΙ, τον παρατεταμένο αγώνα των
καθαριστριών στο υπ Οικονομ. Αγώνες που νίκησαν, γιατί δεν έμεινα στο στάδιο της απλής διαμαρτυρίας,
αλλά συνεχίστηκαν με αποφασιστικότητα μέχρι τη δικαίωση.

ΤΙ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΜΕ – ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

• Όχι σε μισθολόγιο – φτωχολόγιο. Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις ΤΩΡΑ ώστε να
ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας. Ανάκληση όλων των μειώσεων και αναπλήρωση των μισθών στα
επίπεδα του 2009. Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού και αύξηση της αποζημίωσης των υπερωριών,
των νυχτερινών, των εφημεριών. Καθιέρωση γνήσιων Συλλογικών και Κλαδικών Συμβάσεων
Εργασίας εφ’ όλης της ύλης στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για
όλους τους εργαζόμενους σε Υγεία και Πρόνοια. Όχι στην εργασιακή δουλεία.

• Να καταργηθούν οι αντιασφαλιστικοί νόμοι και ρυθμίσεις. Να μην περάσει η διάλυση του
ασφαλιστικού συστήματος με τις ρυθμίσεις του τρίτου μνημονίου. Να επιστραφούν στα
ασφαλιστικά ταμεία τα αποθεματικά που έκλεψαν τράπεζες, κράτος, εργοδότες (70 δις έως 2010,
δομημένα ομόλογα, PSI, αυτά που άρπαξε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ για να πληρώσει το ΔΝΤ).



• Πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια δουλειάς. Σύνταξη ίση με το 80% του ύψους του τελευταίου μισθού για
όλους. Να σταματήσει η διάλυση των ασφαλιστικών ταμείων και της μείωσης του εφάπαξ. Ένταξη όλων
των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά.

• Να σταματήσει η διάλυση της δημόσιας υγείας και ασφάλισης. Σύστημα υγείας, ασφάλισης και σύνταξης
αποκλειστικά Δημόσιο όχι επιχειρηματικό, ανταποδοτικό και “κεφαλαιοποιητικό”.

• Σε κοινό βηματισμό με όλους τους εργαζόμενους συμμετέχουμε στις αντιπολεμικές κινητοποιήσεις και
στην οργάνωση της αλληλεγγύης για πρόσφυγες – μετανάστες. Παλεύουμε ενάντια στη φορολεηλασία,
τα χαράτσια, τις ιδιωτικοποιήσεις, το ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου. Να υπερασπίσουμε το
δικαίωμα σε δημόσια και δωρεάν κοινωνικά αγαθά.

Έχουμε καθαρό μέτωπο στον εχθρό που είναι απέναντί μας. Δεν παραμυθιάζουμε τον κόσμο ότι θα
καταργήσουμε τα μνημόνια χωρίς σύγκρουση με την ολιγαρχία, την κυβέρνηση και την ΕΕ, όπως λένε οι
υποταγμένες συνδικαλιστικές παρατάξεις.

Απελευθέρωση από τα δεσμά της ΟΝΕ και της ΕΕ, κατάργηση του συμφώνου σταθερότητας, δανειακών
συμβάσεων και εφαρμοστικών νόμων, παύση πληρωμών στους δανειστές, διαγραφή του ληστρικού και
τοκογλυφικού χρέους που επιβάλλει στο λαό μας νέες θηλιές, έξοδο από ευρώ και ΕΕ, ΝΑΤΟ και κάθε άλλο
ιμπεριαλιστικό οργανισμό. Καμιά συμμετοχή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. Μάχη
ενάντια στο φασισμό, το ρατσισμό, τον πόλεμο, τον ιμπεριαλισμό.

ΠΩΣ ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΟΥΜΕ; Προτείνουμε και διεκδικούμε :

• Οργάνωση ανένδοτου και συντονισμένου αγώνα για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού ΤΩΡΑ
στην Υγεία και Πρόνοια, σύμφωνα με τις ανάγκες και όχι με το σταγονόμετρο της ΕΕ και των
δανειστών, κάλυψη όλων των κενών θέσεων υγειονομικών στο ΕΣΥ με άμεση προκήρυξη θέσεων από τον
ΑΣΕΠ και πέρασμα στο δημόσιο όλων των εργαζόμενων στα ΝΠΙΔ Πρόνοιας.

• Ανανέωση των συμβάσεων επ’ αόριστο χρόνο όλων των επικουρικών, εργαζόμενων με
μπλοκάκι σε 5μηνα και κοινωφελή προγράμματα, σε εργολαβίες, και συμμετοχή τους σε
προκήρυξη του ΑΣΕΠ για την μόνιμη κάλυψη αυτών των θέσεων με μοριοδότηση της
προϋπηρεσίας τους. Κατάργηση της προσωρινής, ρουσφετολογικής και υπό ομηρία εργασίας, για να
μην μείνει κανένας υγειονομικός όμηρος αυτών των άθλιων συμβάσεων στα 5μηνα, ΚΕΕΛΠΝΟ, μπλοκάκια,
επικουρικούς κλπ.

• Παλεύουμε για αυξήσεις στους βασικούς μισθούς. Να γίνει αιτία κήρυξης πολέμου οποιαδήποτε
απόπειρα νέας μείωσης μισθού, περικοπής υπερωριών – εφημεριών ή σύνταξης.

• Οργανώνουμε ξεσηκωμό ενάντια στο αντιασφαλιστικό έκτρωμα που ετοιμάζουν κυβέρνηση – τρόικα
και οι “επιτροπές σοφών – σφαγέων του λαού”.

• Συντονιζόμαστε με τα πρωτοβάθμια σωματεία και όλες τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες για τον
παραπάνω στόχο. Καλούμε σε κοινή δράση όλες τις μαχόμενες ταξικές δυνάμεις.

• Δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για να σημάνει
πανυγειονομικός ξεσηκωμός στην γενική απεργία της
12 Νοέμβρη.
• Καλούμε την ΕΙΝΑΠ, όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία των υγειονομικών δομών και της πρόνοιας, την
ΟΕΝΓΕ και την ΠΟΕΔΗΝ να κλιμακώσουν τις κινητοποιήσεις με γενική πανυγειονομική απεργία στις
25 Νοέμβρη και αποκλεισμό του Υπουργείου Υγείας με αίτημα αιχμής τις προσλήψεις μόνιμου



προσωπικού.

Καλούμαστε όλοι, χωρίς την βλαπτική τακτική της «αναμονής των πολιτικών εξελίξεων» (που
πρόσφατα δοκιμάστηκε και απέτυχε), χωρίς ανάθεση σε επαγγελματίες γραφειοκράτες
συνδικαλιστές, να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για να ξεκινήσει ο αγώνας και να πάρει
αποφασιστικά χαρακτηριστικά, ώστε να μην περάσουν τα νέα βάρβαρα μέτρα.

Για να ανατραπεί η αντεργατική, αντιλαϊκή πολιτική, για να προωθήσουμε τις διεκδικήσεις του
κλάδου που μπορούν να αλλάξουν την κατάσταση στη ζωή μας!

ΑΡΣΥ, ΝΥΣΤΕΡΙ, ΕΝΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ
ΣΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ, Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση Υγειονομικών στην ιδιωτική Υγεία,

Αριστερή Πρωτοβουλία στην Ειδική Αγωγή


